

3辆巨型花车、24匹世界名马、85名多国演员，组成十大炫彩方阵，迤逦120余米，浩荡出街——

## “周野”路演 一路沸腾

□记者 徐启峰

车如流水马如龙。

2月5日，周口野生动物世界“名马路演”盛大巡游浩荡登场：3辆巨型花车、24匹世界名马、85名多国演员，组成十大炫彩方阵，迤逦120余米，行经市区主干道，抵达关帝庙文化广场。所到之处，万人空巷，人声鼎沸。

马年迎春，自有骏马助兴。时值第三届“三川十馆·春会”盛大启幕，周口野生动物世界精心策划，将经典大巡游从园区搬到街头闹市，阵容更盛大，节目更精彩。

上午8时30分，巡游队伍自野生动物世界集结出发，驶向关帝庙文化广场。马蹄嗒嗒，列队前行——如此景象，在周口市区已近百年未见。

明清时期，依托繁盛水运，周口成为全国最大的骡马牲畜交易市场，号称“南皮都”。每日进出马车、牛车数以千计，牲畜日交易量近万头，车马喧嚣，“闹市轮蹄”遂成周口八景之一。

而今马队再度踏入长街，情景已大不相同。周口水运重振雄风，再度领跑中原，通江达海之势奔涌向前。昔日“南皮都”的牲畜交易盛况虽渐行渐远，但这些骏马，仍在名闻全国的周口野生动物世界中驰骋，继续为周口文旅事业贡献力量。

本次巡游阵容强盛，十大方阵融汇多国风情，堪称一场行走的“微型环球文化节”：

第一方阵：菲律宾宾行进管乐队，节奏铿锵，气势如虹；第二方阵：名马方阵，24匹世界名马首次走出园区，亮相周口街头。凌厉的汗血宝马、优雅的弗里斯兰……风采各异，引人瞩目；第三方阵：举旗方队，20面大旗迎风招展，猎猎作响，堪称“旌旗蔽日”；第四方阵：森林主题花车，绿意盎然，充满生机；第五方阵：阿根廷舞蹈队，4位来自探戈之乡的舞者，步伐热情奔放；第六方阵：乌克兰舞蹈队，6名舞者身姿挺拔、舞姿优美，格外吸睛；第七方阵：白天鹅花车，优雅纯洁，如梦似幻；第八、九方阵：古巴与非洲演艺队伍，热带风情扑面而来，演员与观众互动热烈，甚至邀请孩童共舞；第十方阵：游乐主题花车，车上俄罗斯花车公主粉雕玉琢，与乌克兰舞者各展风采，在浓郁的中国年味中交织出和谐图景。

十大方阵依次行进，高头大马、异国风情令人目不暇接，沿途欢声雷动。这场巡游，是周口野生动物世界的诚意之作，也是周口文旅实力的一次生动展示。

关帝庙前，市民张淼连连称赞：“多少年没见到这么热闹的巡游了！马年迎春，还是咱们周口会安排！”

周口野生动物世界节目导演、“名马路演”活动负责人李佐表示：“本次活动是第三届‘三川十馆·春会’的重要环节。我们围绕名马元素与马年吉祥寓意，精心设计十大特色方阵，融合中外文化与本土风情，让大家在感受年味的同时，体验多元文化的魅力。接下来还将推出一系列春会活动，持续带来惊喜。”

这是专属于周口的新春浪漫。不妨“马上”出发，亲临第三届“三川十馆·春会”现场——更多精彩，等你来看！



“周野”路演的巡游队伍抵达关帝庙文化广场。记者 梁照曾 摄

## 周口春晚进入联排冲刺

□记者 黄佳

2月5日，记者从周口广播电视台获悉，由中国名酒宋河粮液独家冠名的2026年周口市春节联欢晚会，已正式进入联排冲刺阶段。这场以“本土性、创新性、观赏性”为特点的马年新春晚会，将于2月6日晚在周口广电奥斯卡演播大厅正式上演。届时，晚会将通过周口广播电视台新媒体平台同步直播，为全市人民献上一场充满乡情、亲情与年味的文化大餐。

本届春晚由河南广播电视台知名导演孟凡申执导。晚会执行导演李玉琼在接受采访时表示：“晚会采用‘深挖文化富矿+原创节目矩阵’的模式，打造了一系列展现周口文化底蕴的特色节目。目前演员状态饱满，后续将重点打磨节目节奏与舞台呈现，确保每个节目达到最佳艺术效果。”

科技赋能是本届春晚的一大亮点。晚会首次启用8K超高清LED大屏，凭借超高分辨率、广色域与高动态范围，生动展现太昊陵、老子故里等周口文化地标，使画面色彩更真实、光影更立体。同时，智能导轨拍摄系统通过精密轨道与AI跟焦技术，实现平滑的全景与特写切换，既能捕捉群舞的磅礴气势，也能记录演员的细腻表情。

周口广电融媒运营中心主任武文科介绍：“‘8K大屏+智能滑轨’的摄制组合，攻克了同时实现舞台全景动态呈现与演员细节抓拍的技术难题。目前已完成多轮系统调试与配合演练，将确保正式演出时呈现完美的视觉效果。”

目前，晚会各项筹备工作已进入最后冲刺阶段。这场融合了现代科技与本土深情的文化盛宴，将陪伴全市人民及在外游子，共度一个温馨难忘的马年新春。

## 周口适龄女孩可免费接种HPV疫苗

□记者 李鹤

2月5日，记者从市疾控中心了解到，免费的二价宫颈癌疫苗（HPV疫苗）已陆续抵达河南省周口市各县市区。预计本周至下周，符合条件且自愿接种的适龄女孩，即可前往附近的预防接种门诊进行接种。

据了解，本次免费接种的对象需同时满足两个条件：首先，出生于2011年11月10日之后；其次，年龄已满13周岁。疫苗全程需接种2剂次，第二剂次与第一剂次间隔6个月。家长近期可留意附近社区、乡镇预防接种门诊发布的具体通知，携带有效证件陪同孩子前往接种。

宫颈癌是严重威胁女性健康的恶性肿瘤，而高危型HPV持续感染是其主要致病原因。接种HPV疫苗能有效刺激人体免疫系统产生保护性抗体，是预防宫

颈癌最关键且经济有效的一级预防措施。市疾控中心免疫规划科科长李彦勋介绍，此次周口市提供的免费疫苗为二价HPV疫苗，主要预防由HPV16和HPV18两种高危型病毒引起的宫颈癌，这两种病毒导致了约70%的宫颈癌病例。

市疾控中心相关专家解释，HPV病毒主要通过性接触传播，首次性行为前是接种HPV疫苗的最佳时机。13岁左右的女孩正值青春期，此时接种疫苗能激发较强的免疫应答，产生更高水平的保护性抗体，对HPV16/18型相关癌前病变的保护效力达到90%以上。

“这几天，我们已经积极组织相关工作人员完成了业务培训。”李彦勋表示，此项公共卫生服务项目的实施，是落实健康中国行动、保障妇女儿童健康权益的具体体现。



关帝庙文化广场人声鼎沸，氛围热烈。  
记者 徐启峰 摄